

中央地方同攜手多元宣導廉政 盼能提升民眾公務員廉政意識

【本刊訊】內政部營建署、自強外役監、金管會證期局及臺南市政府積極宣導廉政政策，營建署為推展國家廉政建設行動方案意旨，於日前利用該署台中都會公園園慶機會，辦理因為愛，我們分享幸福愛心嘉年華及社會參與—反貪倡廉活動。本次參加活動成員愛～表現青年學生表演活動，由臺中市大專院校及高中職學校舞蹈社、街舞社、吉他社等學生社團表演，熱鬧的氣氛展現出青春的氣息；而藝起來DIY由弘光科大、東海大學及靜宜大學學生社團展現創意，帶領親子DIY；愛心餐飲製作及義賣活動則由弘光科大餐旅系及調酒社製作愛心餐飲，捐贈予惠明視障者教養院現場義賣，期望藉由本活動，讓大家發揮愛心，幫助盲友。另外，由該署政風室舉辦反毒、戒毒及社會參與—反貪倡廉宣導活動，以發放反毒宣導品及有獎問答，與有趣的互動遊戲方式，宣導國家廉政風氣。

為增進同仁廉政意識，落實執行矯

正機關清源專案計畫，自強外役監獄政風室日前洽請花蓮高分檢署張春暉檢察官蒞監，講授貪污案例及廉政倫理規範法紀教育，講習會以過往犯罪案例切入主題，並搭配時事及相關法令，鞭辟入裏、生動活潑的解說方式，讓全體員工受益匪淺。

金融監督管理委員會證券期貨局首長十分重視機關廉潔，一向強調心正不惑，特要求政風室協助證券交易所、期貨交易所、櫃檯買賣中心及集保結算所等證券暨期貨周邊單位人員，能瞭解廉政倫理、利益衝突迴避等廉政觀念。該局日前邀請法務部廉政署副署長楊石金講演廉政倫理與利益衝突迴避議題，計有120名人員到場全程聆聽，楊副署長除於演講中傳達國際反貪趨勢、政府防貪立場外，亦希冀周邊單位人員若遇贈受財物、請託關說等相關情境時，皆能妥適處理，除保護自身權益外，亦共同為國家廉政建設盡最大之努力。主辦單位證券期貨局副局長張麗真特別讚美楊

副署長，能以各種案例生動詮釋廉政法令，獲得在場聽眾熱烈掌聲。

臺南市政府結合廉政署、臺南地檢署，啟動基層紮根廉政工程，臺南市政府規劃辦理一系列研習座談活動，冀透過跨域整合政府各部門及在地力量之合作模式，連結司法、行政等專業資源，向社會各界宣示該府與臺南地檢署共同建構廉政環境之決心。市府各一級機關每個月邀請同仁及與機關業務往來之公會代表、廠商業者，辦理2場次座談會，至年底為止，包含工務局、民政局等18個一級機關，計辦理37場次座談會，由機關首長蒞會致詞，並由臺南地檢署檢察官擔任講座，講解廉政法令與企業誠信等法律知識，參與同仁與機關業務往來之公會代表、廠商業者逾2千人，座談討論議題158項，範圍遍及採購法令、程序及契約及圖利與便民之區別等。經由面對面互動討論方式，順暢溝通管道，使與會同仁或廠商業者皆有所獲，增進防貪反貪之效益。

高雄第二監暨南所藝文技訓成果發表

【本刊訊】高雄第二監獄、臺南看守所分舉辦藝文技訓成果發表會，高雄第二監獄為協助毒品收容人能再次得到家人的接納與關懷，特於日前假該監文康活動會場，舉辦築夢—傳統VS創新女性收容人技訓藝文成果發表會。特別藉由成果發表會，邀請學員家屬蒞監共同見證學習成果。本次活動有靜態文創作品展示和動態表演，就由拜師禮開始，從而瞭解傳承的重要；再由國際禮儀班與中餐班同學之托盤秀展開活動序幕，並由中餐班同學現場製作中、西式小餐點，呈現輕食文化的活絡。接著以述說熱情南島文化、伴隨律動與鼓聲，由授課老師引領大家欣賞大溪地舞蹈；最後透過舞台走秀，表達植物染與紙傘之

生活文創作品，展現生活美學，樂活生活。當日活動並邀請高雄地檢署主任檢察官李門騫、高雄戒治所所長邱泰民等貴賓參與。副典獄長彭永富表示，透過活動，除提升女性收容人之榮譽感與賦歸社會的自信心外，也再次找回與家人間的情感連結，學得一技之長，重新回到家庭的懷抱。

臺南看守所日前結合基督教更生團契舉辦關懷音樂會，此次活動由豎琴班邱麗珠老師擔任主持人，節目結合豎琴班及陶笛班首度發表曲目串連而成，內容有豎琴獨奏、二重奏及三重奏、陶笛班演奏、迷羊牧者—黃明鎮牧師專訪MV等。活動首先由吳所長致詞，期勉收容人們學習音樂需專注投入，練習過程難免有挫折，唯有努

力不懈，才能成功。也希望收容人透過音樂的薰習，陶冶性情。活動序曲為豎琴班師生三人合奏之垂憐曲，音樂會在柔美的旋律中揭幕，接著分別為陶笛班表演淚光閃閃等動人的歌曲，及豎琴二重奏彈奏哈利路亞等七首應景曲目，活動中播放黃明鎮牧師專訪MV—風中的羽翼，牧師以終生投入監獄輔導工作之態度，勉勵收容人正向思考，永不放棄。邱老師最後以自己成長過程為例，勉勵收容人多結交益友，不斷自我提升，回饋社會。

